

En Gerona un mes, 5 rs. tres id. 12 rs.
En el resto de España, un mes 6 rs. tres id. 15.
Ultramar y Extranger, trimestre 42 rs.
Número suelto 1 rs. 15 id. 18 id.
La suscripción se hace previo pago adelantado.
Dírigirse, Escalerías de San Martín, número 8.
segundo.

EL CONSTITUCIONAL

Órgano del partido de la Izquierda liberal dinástica de la Provincia de Gerona

RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Reclamos. Los suscriptores un real línea y dos idem los no suscriptores. Comunicados. Precios convencionales y juicio de la administración de uno á cuarenta reales linea. Anuncios de diaria página. Los suscriptores medio real linea. No suscriptores un real. Todo pago se entiende por adelantado y sola Insértese ó no, se devuelven originales.

SE PUBLICA Miércoles, Viernes y el NÚM. 655. Domingos.

REDACCION
AÑO V. Escalerías de S. Martín, núm. 8,
segundo.

Miércoles 10 de

Junio de 1885.

Todos los

MACINAS PARA COSER

DE

La Comp. Fabril SINGER
LEGÍTIMAS

Se adquieren por 10 Rs. vn. semanalmente hasta el año que obtenga.

Sin entrada ni adelanto ni aumento.

Abeuradores, 8, Gerona.

Ingenieros, 4, Figueras.

Almacenes, 10, Girona.

EMBARAZO

Sus vómitos incoercibles, mareos, náuseas, dispesias ó acedias y demás molestias inherentes al estado interesante de las señoritas, se calman instantáneamente y se corrigen con el uso del Citrato Grapular efervescente al Cércio de Millá farmacéutico en Denia.

Único deposito: Botica del Doctor Amethler, Gerona.

El tratamiento especial del

ciris sifilítico y de las escrófulas, fruto de una experiencia clínica de doce años, es lo que ofrece a sus necesitados, el médico homeópata D. Modesto Furest, quien contestará a toda consulta que por escrito se le dirija a su casa, Albareda, 122. Gerona, visitando especialmente los sábados, domingos y lunes de 11 a 4.

miento de que con *ligeras excepciones*, estaba hecha la fusión, pues, en todo caso, pensaban que no seguirían en sus intransigencias al general Lopez Dominguez, más que aquellos amigos personales que en ocasión alguna han de seguir rumbo distinto del que él quiera marcarles.

Algunos hombres importantes, entre ellos varios ex-ministros, conferenciaron con el general para persuadirle de que su misión se reducía á aceptar en estos momentos las definiciones dogmáticas que del izquierdismo quieran dar los hombres civiles que más poderosamente han influido para dar forma, credo y bandera á la izquierda democrático-monárquica.

Alguien, interesado en la unión de los elementos liberales y personalmente en favor del señor Lopez Dominguez, le señaló los inconvenientes que a su entender tenían sus resistencias á la conciliación, pues en ciertas esferas podrían considerarle como el único mantenedor de principios y actuaciones políticas en ellas inaceptables y remora sistemática para impedir la formación del partido liberal de la monarquía.

El Globo:

«Únicamente los conservadores son los que niegan las corrientes conciliadoras que dominan entre liberales e izquierdistas.

Cierto que en la reunión por estos últimos celebrada en casa del señor Montero Rios, para conocer la fórmula concertada por éste con el señor Alonso Martínez, resultaron apreciándola con diverso criterio, pues el general Lopez Dominguez no ocultó que le parecían excesivas las concesiones hechas, viéndose apoyado por el señor Bécerra, mientras el señor Balaguer asentía al parecer del señor Montero Rios, de que debe saltarse por todo lo que no afecte á la dignidad para ir á la formación del partido liberal monárquico, quitando pretextos para que no se diga que la izquierda es un instrumento del partido conservador; pero ya anoche se indicaba que sus amigos más allegados, y entre ellos algunos generales, le habían aconsejado transigir y no se mostrara tan aferrado á sus particulares opiniones.»

El Imparcial:
«Al menos, la responsabilidad de un fracaso no podría caer nunca sobre el señor Montero Rios.

Esta cuestión queda reducida á lo que decía un ex-ministro fusionista:

—Romper por la forma de cumplir lo pactado sería igual á que el que demandando la entrega de una cantidad en la que se ha convenido dirimir un litigio, pretendiera seguirlo porque la moneda que recibía en vez de ser de plata era de oro.»

El Progreso:
«La opinión general entre los hombres políticos se inclinaba anoche en pró de las soluciones conciliadoras, anuncándose que, tal vez hoy mismo pudiera surgir alguna circunstancia imprevista, tocarse algún recurso no puesto en juego aun, que diera por resultado la reducción de los señores Lopez Dominguez y Bécerra, únicos que á la hora presente discrepan de la corriente general.

El Porvenir: ansioso también de ver al país libre de la epidemia conservadora, declara que celebrará se haga la conciliación, y *La República* por su parte añade:

«Ayer se aseguró que Lopez Dominguez, poco satisfecho con lo que se iba dando al asunto de la conciliación, estaba resuelto á reorganizar el Directorio de la Izquierda, eliminando á Montero Rios y reemplazándole con Linares Rivas.

Dícese que estos propósitos fueron acogidos con mucho desagrado por los amigos de Lopez Dominguez, los cuales le hicieron comprender que una izquierda que no cuenta ni con Martos, ni con Moret, ni con Montero Rios, ni probablemente con Balaguer que seguiría la suerte de su amigo Montero Rios, no podía ser izquierda, ni derecha, ni nada.»

Profundizarlas y ampliarlas, diciendo, para terminar, que la noticia del dia que, de un modo más poderoso, absorve á la atención del público, es la referente al bestial de la salud pública en Valencia, donde parece que ya es un hecho el desarrollo y la propagación del cólera. También tiene grande importancia la reunión del Directorio, y la conferencia cordialísima que celebró con el duque de la Torre, el señor Montero Rios.

Acercando la reunión del Directorio, solo diremos que ha sido la última, que como junta política ha celebrado, resultando de ella los campos con el necesario y provechoso deslinde. A contar del dia de hoy,

nueva y próspera vida se inicia dentro de la izquierda, pasando este partido á influir con la savia de las ideas democráticas, en la marcha y en los

destinos de la fusión. Sentimos en el alma, que algunas individualidades de nuestro campo, puedan quedar fuera, que hasta ahora no es seguro, de esta salvadora corriente; pero no hemos podido hacer más, ni estaba en nuestras manos vencer las resistencias sistemáticas.

Es, pues, un hecho la formación del gran partido liberal-monárquico; y esta campaña, á la cual hemos dedicado los mejores entusiasmos, constituye para nosotros la mejor página de nuestros afanes y desvelos periodísticos. A última hora se habla de la intervención del señor duque de la Torre, como supremo árbitro, para dirigir la contienda; pero podemos asegurar que aun cuando el señor duque de la Torre, está en una resuelta actitud de conciliación, el señor Montero Rios, después de lo hecho, no se dispone á hacer otra cosa más que á concurrir á la junta de notables para que estos examinen el uso que se dé de sus poderes.

PLAN DE CAMPAÑA CONTRA EL CÓLEREA.

Aunque las noticias sobre la epidemia colérica no acusaban ayer mayor gravedad que las de días anteriores el ministro de la Gobernación ha formado un plan completo de medidas, unas de inmediata aplicación y otras que se irán poniendo en práctica segun lo exijan las circunstancias. Hé aquí en esencia estas medidas:

1.º Declaración oficial del cólera que se hará con referencia á las noticias suministradas por la comisión científica, puesto que ésta se cree que demorará el informe oficial y completo hasta tanto que llegue á Madrid.

2.º Precauciones y medidas sanitarias en la capital de Valencia. Se aplicará el mismo plan que en Barcelona el año pasado, aislando y fumigando las casas donde ocurren casos, siquiera sean sospechosos, y formando las correspondientes juntas para la aplicación de auxilios, con mas la habilitación de hospitales y cuánto con ellos se relacione, todo lo cual lo organizará el gobernador con la junta de Sanidad.

3.º Precauciones en los pueblos de la provincia. En los que sea posible se establecerá el acordonamiento. Como no se los puede privar de la comunicación necesaria, hasta para el envío de socorros los cordones constituirán una zona neutral, hasta la

ARTURO ROSES

DENTISTA

DE LAS CASAS DE BENEFICENCIA

DE GERONA

participa al público que en su Gabinete se practican toda clase de operaciones y se confeccionan y recomponen aparatos protésicos de todos los sistemas. Recibe de 8 á 12 y de 2 á 5. Espartars, 8. 1.

NEGRO PERMANENTE

RESISTE LA COLADA

Se dibuja con este negro en la antigua tienda de Albanesis, plaza del Oli, 4, frente al estanco.

LA CONCILIACION Y LA PRENSA

Siguen todos los periódicos liberales así monárquicos como republicanos, expresando sus simpatías por la conciliación, y siguen combatiéndola los diarios conservadores.

Hé aquí como se expresan aquellos.

El Liberal después de reseñar la conferencia, dice lo siguiente:

«De ahí resultó que el general Lopez Dominguez no se ocultase ayer tarde para proclamar su desacuerdo con el señor Montero Rios, y que los fusionistas manifestasen su convenci-

que llegarán los que vengan del exterior, haciendo allí entrega de la correspondencia, víveres y auxilios, etc., y siendo estos remitidos al pueblo por otros individuos que solo llegarán á una determinada distancia del cordón.

4.^a Lazaretos. Se ha dado la orden por la Dirección de Sanidad para el establecimiento de uno en Módena, el cual se instalará quizás mañana mismo. Este lazareto constará de dos zonas: una para los de procedentes de puntos infestados, y la otra para los de los sitios sospechosos. Entre ambas se instalará la zona central, con el mismo fin que la de los pueblos.

La cuarentena será de siete ó ocho días para las procedencias de puntos infestados, y de dos para los sospechosos. En ambos se aplicarán las fumigaciones y demás medidas de saneamiento.

5.^a Se ha ordenado también á los gobernadores de Alicante, Castellón, Teruel, Cuenca y Albacete, dispongan los cordones en los límites de sus respectivas provincias y preparen por completo para poderlos instalar al recibir la orden todo el material para los lazaretos.

6.^a Se ha ordenado también al gobernador de Valencia que á los que intenten salir de la capital se les provea de patente, y se ha telegrafiado á los de las demás provincias para que sometan á observación á las comisiones científicas que regresen de Valencia.

7.^a Los trenes procedentes de los puntos donde haya habido casos de cólera, constarán de compartimientos con divisiones para los viajeros que procedan de aquellos y los que vengan de puntos sospechosos, y finalmente de puntos limpios. Por medio de avisos fijados en los coches, se dispondrá que si en cualquiera de las dos últimas clases de compartimientos se encontrara un individuo procedente de punto infestado, todos los que viajen en ellos serán sometidos á la cuarentena que se ha de aplicar al que pudieramos llamar intruso.

8.^a Todos los que procedan de provincias infestadas deberán ir provistos de las correspondientes guías.

9.^a No se expedirán billetes de salida en ninguna de las estaciones que correspondan á los pueblos infestados sin que se justifique previamente ante empleados que se encargarán de este servicio, la procedencia de los viajeros para señalarlas los compromisos que les correspondan.

10. Respecto á las mercancías, correspondencia, etc., se aplicarán las medidas de saneamiento ya empleadas el año anterior.

11. En cuanto á las materias declaradas contumaces, no se autorizará su transporte sino en casos determinados y con sujeción á reglas que se fijarán.—A.

CACHOS.

Una noticia de *El Globo*:

«Se habló ayer (sábado) mucho de crisis, y por más que los ministros lo negaron con insistencia, es evidente y está comprobado por diversos medios que entre los señores Elduayen y Antequera hubo frases fuertes con motivo de los proyectos del último, que medió el señor Cánovas, amenazando con que el disgusto trascendería á todos, y que el señor Elduayen cortó la discusión diciendo:

—Pues vamos todos, y harémos lo que há tiempo debíamos haber hecho ya.»

En efecto, debían haberlo hecho ya; pero fíjese bien el ministro de Estado en los disgustos y sudores por que han pasado lo mismo él que sus compañeros de gabinete en tantas cuestiones, cada una de las cuales pedía una crisis, y sin embargo todo se ha resuelto siempre con la palabra aplazamiento.

Por qué? Por qué no hay ningún ministro que quiera dimisir de verdad, aun cuando digan que sí, y no quieren por saberse de sobras para sus adentros, que con un solo ministro que se retirase los demás tendrían que relajarse tan bien, pues el gobierno hoy por hoy se aguanta por un hilo.

Contestando á una pregunta del señor Villanueva sobre la traslación del juez de Palacio á instancia propia, dijo el ministro de Gracia y Justicia hallarse dispuesto á dejarla sin efecto, si descubre que aquella haya sido pedida verbalmente, no por el interesado, sino por error ó mala inteligencia de algún amigo oficioso.

La cosa es rara, pero es más rara aun, después de haber contestado el señor Villanueva lo que sigue:

«Estudie el señor ministro el expediente, y tal vez descubrirá el interés de otro ministro de la corona.»

Armonías ministeriales, se llama esta figura.

Ocupándose *El Noticiero* de las bases acordadas por los señores Montero Ríos y Alonso Martínez, dice:

«El partido conservador las considera anárquicas y peligrosas, y por tanto no las respetará; y si las encuentran establecidas solo vivirán el tiempo estrictamente preciso para derogárlas por los procedimientos legales.»

Otro periódico de la situación que vive de ilusiones engañosas:

Pues, no indica quién sube al poder el partido liberal, los conservadores-canovistas van á volver muy pronto?

Pobres canovistas!

En cuanto á eso de que lo primero que harán será echar por tierra las leyes liberales que se propone plantear el partido liberal, están verdes; y la razón es obvia, á los quince días de caer los canovistas, no le quedarán á su jefe ni una docena de adeptos.

Y abur partido conservador-canovista.

Dicen de Madrid á un colega barcelonés que se publicará un bando en que se dictan acertadas y energéticas disposiciones en bien de la higiene y la salubridad pública.

¿Pero se publicará tan solo en Madrid?

Sepamos.

Un telégrafo:

«Se ha autorizado al señor ministro de la Gobernación para adoptar las medidas sanitarias que juzgue oportunas.

Si son de igual clase que las del pasado año, aviados estamos.

Otra telegrama:

«El señor Romero Robledo ha declarado en el Congreso que no acordará las grandes poblaciones.»

En cambio, mandará acordonar las pequeñas poblaciones, ¿no es esto?

Lo comprendemos.

Es la eterna cuestión de los peces grandes y pequeños; de estos cojen muchos los pescadores, porque raramente les causan averías regulares en las redes, en cuanto á los grandes peces se guardan muy bien de irles a molestar.

Por no quedarse sin pesca y sin redes.

Dice *El Imparcial* que el sábado último no pudo celebrar sesión la alta Cámara por falta de número de señores senadores.

No es la primera vez que sucede durante la actual situación.

Ni será la última.

La Epoca dice que los partidos liberales están fuera de su asiento,

Es claro, como que lo vienen ocupando los amigos de *La Epoca*.

Y pretenden no soltarle á mil lirones.

RECTIFICACIÓN AL ESCRITO INSERTO EN «LA LUCHA» INTITULADO:

AL MAESTRO DE HOSTALRICH

Tenia formada la resolución de no contestar más á las impertinencias del ex-Secretario D. Salvador Torrent y Bosch; pero á ello me obliga el delicado destino que ocupo, á fin de que aparezca ante la faz pública la vindicación de mi honra vulnerada por la pluma del referido señor.

Ciertamente al oír hablar de urbanidad, moralidad y justicia al célebre D. Salvador, me ha parecido ver á un despojador de lo ajeno, que saltando á la vía pública puñal en mano, dice al pacífico transeunte: «¡Ladrón! La vida ó la bolsa». ¡Ah! El señor Torrent, hablando de moralidad y justicia! Santos cielos! Por ventura nos creerá tan ignorantes el ex-Secretario, que no sepamos de memoria su historia escrita con cieno en la Junquera, Cadaqués, Rosas, Vilasacra, Pau y últimamente en esta pobre villa de Hostalrich? Por el contrario: el humilde maestro á quien

con tan dañinas intenciones ataca, puede presentarse con la cabeza alta en Breda y Bayá en donde ha ejercido su magisterio, y en Hostalrich donde lo ejerce también. Para mayor confusión pues, del Alcalde suspenso, y confirmación de lo dicho, insermos á continuación un documento oficial que hace dos meses recibimos, copia del cual con esta misma fecha remito al señor Director de *La Lucha* para su correspondiente publicación que dice literalmente lo siguiente:

«Alcaldía Constitucional de Hostalrich.—Instrucción pública.—La Junta local de instrucción pública de esta villa en unión del Ayuntamiento de mi presidencia y de acuerdo con el señor inspector provincial don Ricardo Tena, en virtud de la visita ordinaria de inspección girada á las escuelas públicas de la presente por el mismo, y en atención á la buena dirección y resultados satisfactorios que ha dado V. en la enseñanza, según se desprende de lo que dicho secretario ha dejado consignado en el acta de 5 de Marzo último, no pueden menos que darle un voto de gracias, para que le sirva de mérito y estímulo en su carrera profesional.—Lo que tengo el gusto de comunicarlo á V. para su satisfacción y efectos consiguientes.—Dícese seguramente á V. muchos años.—Hostalrich 1.^o Abril de 1885.—El Alcalde Presidente, J. Casimiro Pons.—Hay un sello que dice: Alcaldía Constitucional de Hostalrich.—P. A. D. A. y de la J. Juan Gispert Secretario.—Señor D. Gervasio Riera maestro de la escuela pública de niños de esta villa.»

Pruebas como éstas me sobran, y lo que es más que están en la conciencia del señor Torrent.

Voy á consignar para complemento unas cuantas rectificaciones en propia y justa vindicta, que como losa de plomo caen sobre tan mal intencionado articulista.

1.^a Que mientras dirigió D. Salvador Torrent la administración municipal de esta villa, que fué desde el año 1876 al 1884, consideró á los maestros públicos para los efectos del cobro de sus modestos haberes como párias ó esclavos, entregándoles solo lo que caprichosamente le placía; y que mientras imperó en la población, constantemente se adeudó á los profesores la friolera de tres, cuatro, y hasta cinco mil pesetas.

2.^a Mentira es lo que afirma y asegura el señor Torrent que el maestro de Hostalrich haya celebrado una sola vez exámenes públicos; pues los celebró tantas cuantas veces lo determinó la autoridad local, única á quien compete, según la vigente legislación, fijar época de su celebración, y no al maestro.

3.^a Que apesar del abandono y negligencia con que en Hostalrich se tuvo la enseñanza pública durante el tiempo del repugnante caciquismo de D. Salvador, el actual maestro, por

iniciativa propia, desde 1869 á 1880 verificó cinco exámenes generales y públicos; mereciendo en todos ellos los mayores plácemes de las autoridades locales, de los padres de familia, de los maestros invitados á los mismos, y hasta del señor Torrent en los dos que asistió en 1877 y 1879 como secretario que era de la Junta local, llegando al extremo de alabarlos públicamente en el salón de escuela al terminarse aquellos, y aconsejar á la referida Junta la adquisición de premios extraordinarios, á fin de repartirlos á los niños que más se distinguieron en los del año 1879, como efectivamente se efectuó. ¿No es verdad señor Torrent?

4.^a Que si desde 1880 no se han celebrado exámenes públicos en esta villa, ha sido por falta de iniciativa de la autoridad local; pues el maestro, malamente podía proponerlos, cuando tantos atrasos de material tiene pendientes de pago, y cuando aun ha de percibir el importe de los premios ordinarios que se repartieron en los exámenes que se verificaron en 1879, conforme puede demostrar con documentos fehacientes, uno de los cuales lleva hasta la firma del ex-secretario señor Torrent.

5.^a En cuanto á lo consignado en el acta á que se refiere don Salvador no es pertinente, desde el momento que la superioridad gerárquica dictó resolución absolutoria á favor del maestro; y si al resucitarla y desempollarla intenta el señor Torrent y Bosch echar la manzana de la discordia en medio de los honrados vecinos que se han unido muy estrechamente contra sus despilfarros administrativos, se fatiga en vano.

6.^a Que en cuanto á la enseñanza que da el señor Riera en su escuela, poco ó nada vale el criterio de una persona de las cualidades y circunstancias del señor Torrent, ante lo que llevamos manifestado y probado. Más honra y provecho le daría aducir razonamientos y documentos si los tiene en contra de lo que con tanta publicidad se cuenta y asegura del mismo, que inventar calumnia, sobre calumnia contra un maestro que no tiene otro delito que haberse opuesto á los desaciertos de su tan odiosa doctrina.

7.^a Que el maestro de Hostalrich en su larga carrera profesional nunca tuvo necesidad de mezclarse en los asuntos de localidad, hasta que D. Salvador Torrent le impulsó y obligó; sin embargo el único móvil que en ellos le ha guiado ha sido la unión y armonía entre los vecinos del pueblo sin distinción de clases, acompañada de una recta administración local, y como todos los actos y aspiraciones del ex-secretario están en constante oposición á los del maestro, hé aquí la causal del abismo insosnable que separa el uno del otro.

Finalmente: si D. Salvador Torrent se forma la ilusión de poder empuñar su tan lucrativa como codiciada vara

de Alcalde de esta villa, procure en tal caso el bien público y satisfaga las cargas de justicia á los pobres maestros; que ni estos ni los demás vecinos le estorbarán en poco ni en mucho, máxime si se convencen de su recto proceder, que hasta el presente todos indistintamente hemos considerado y consideranlos como cosa enteramente imposible; porque carácter como el del citado señor que todo lo quiere avasallar, no es susceptible de enmienda.

Año 1885
Gervasio Riera.
Hostalrich 31 Mayo 1885.

CRONICA GENERAL.

Mucho trabajo parece que tienen los conservadores de por acá desde la llegada del nuevo Gobernador civil, pues según tenemos entendido no pasa dia que no tengan una reunión con aquella autoridad. En la última dice-se que un antiguo empleado de la conservaduría, se explicó que fué un portento y cantó mas claro que lo hace un gallo, diciendo tales cosas, que dejó muy mal parado á los diputados a Cortes de la provincia.

Vamos sumando señor Gobernador, que con lo que ya le ha dicho la prensa y le van diciendo sus amigos, se nos figura que pronto ha de dar V. S. señales de vida.

Si es que la circular no ha de ser letra muerta.—Ha sido nombrado Juez de instrucción de San Felio de Llobregat, nuestro particular amigo el señor don José Escolano de la Peña, Secretario de la Audiencia de lo Criminal de esta ciudad. Creemos muy útil reproducir, por lo que pudiera suceder, la profilaxis del doctor Koch, esto es, lo que prescribe el eminentemente descubridor del virgula para evitar el ataque del cólera, de lo cual han dado cuenta la mayor parte de los periódicos alemanes:

1.^a No beber agua que no esté hervida.

2.^a No comer frutas ni legumbres crudas.

3.^a No cometer excesos de ningún género; y

4.^a Tomar una vez al levantarse por la mañana y otra á media tarde, dos dedos de agua en vaso con dos gotas de ácido clohídrico.

El sabio doctor alemán cree que el anterior régimen profiláctico es tan eficaz cuanto pueda desearse y tan cómodo y económico que aún los más pobres deben someterse á él. Llame la atención de los médicos á fin de que no pierdan el tiempo estudiando medios perservativos, sino que fijen su mirada en la terapéutica, que nadie ha adelantado.

—En virtud de haber sido declarada plaza fuerte de primera clase esta ciudad, parece que se designará como puerto militar de la provincia el de San Felio de Guixols.

—Por Real orden se ha autoriza-

do á la Compañía de ferro-carriles de Tarragona á Barcelona y Francia para que, salvo el derecho de propiedad y sin perjuicio de tercero, pueda aprovechar cien metros cúbicos de agua al dia, equivalentes á 1'15 litros por segundo, de la riera de Port-Bou, en el abastecimiento de la estación y población del mismo nombre, entendiéndose la concesión á perpetuidad.

—El nublado del jueves último descargó una chispa eléctrica en la ribera del señor Gamboa, fuera del portalillo de la Pólvora, en Valladolid. Entró en una cuadra y de 50 mulas que había en ella solo mató una. Tiró al suelo, sin causarles daño alguno afortunadamente á cinco niños que había en el corral, atravesó varios departamentos sin ocasionar desperfectos, y solo al salir de uno de ellos tiró un trozo de pared.

—Ayer, gracias al buen servicio de correos que tenemos, nos quedamos casi sin recibir periódicos de Madrid y Barcelona.

—En la procesión del Corpus del Mercadal fué pondonista el señor Gobernador civil de esta provincia, sosteniendo las bolas el señor gobernador militar y el Magistrado D. Manuel Viñas en representación del Presidente de la Audiencia.

FERRO-CARRILES de Tarragona á Barcelona y Francia

Horas de entrada y salida de los trenes en la estación de esta ciudad.

TRENES Procedentes de Port-Bou para Barcelona

Llegada Salida

Mañana.	Tren correo.	6'51	6'56
	Tren mixto.	10'31	10'56
Tarde.	Tren mixto.	1'30	2'8
	Tren correo.	3'31	3'39

Noche. Tren mixto. 10'48 —

Este tren para en todas las estaciones, desde Port-Bou y muere en Gerona.

Procedentes de Barcelona para Port-Bou

Mañana.	Tren mixto.	6'3	6'13
	Tren correo.	8'24	8'30
Tarde.	Tren mixto.	12'52	1'30
	Tren correo.	5'5	5'11

Las horas están ajustadas al meridiano de Madrid.—Los trenes mixtos admiten pasajeros para coches de 2.^a y 3.^a clase.

PARTES TELEGRAFICOS.

Madrid 8.—El ex-Director izquierdista reunido ayer, aprobó el manifiesto redactado por el señor Balaguer, explicando las vicisitudes por que ha pasado la coalición liberal, haciendo constar la opinión favorable del duque de la Torre, y las causas del disentimiento de los señores Bécerra y López Domínguez.

Después se reunieron los demócratas de todas procedencias que constituyeron el partido liberal-dinástico, incluso los señores Martos, Montero Ríos y Moret, exponiendo el señor Montero cuanto había ocurrido, y haciendo el señor Martos el elogio de la fórmula de conciliación, mostrándose todos conformes.

El Imparcial dice hallarse el ministro de la Gobernación resuelto á plantear hoy la crisis y estar decidido á abandonar la cartera á consecuencia de la falta de unidad en el go-

bierno respecto á la cuestión sanitaria.

El ministro de la Gobernación considera salvador el sistema de acordamientos rigorosos que rechazan otros ministros, particularmente el señor Silvela.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTO DE HOY. Santas Margarita reina, Crispulo mártir y Oliva virgen y mártir.

SANTO DE MAÑANA. San Bernabé apóstol.

Gerona: Imp. de P. Puigblanquer.

ANUNCIOS

Denticina infalible.

OID, MADRES. Ni un solo niño muere de la dentición penosa y difícil, usada la DENTICINA de Izquierdo, que todas conocéis por sus efectos infalibles. Los salva de la agonía, los arranca de la muerte, reapareciendo la baba, calmando el dolor, extinguendo las convulsiones peligrosas, facilitando el brote y obteniendo fuertes dentaduras. Les quita la diarrea que les aniquila, y de encanijados los transforma en robustos y sanos, preveniendo todo lo que predá hacer peligrar la vida del niño. Caja con 18 dosis, para 6 días. 12 reales, y se remite por 14 á cualquier punto donde van las cartas.

El jarabe de la dentición para frotar las encias en caso necesario, 8 reales y se remite por 12.

Madrid, F. Izquierdo, Sacramento, 2, Botica, y en las principales boticas de toda España. En Gerona Vivas y otros.

OZON-SULFUR-NIKELS

Electrización de las sustancias medicamentosas para recobrar la salud completa. Dr. Richard Nikels, 14, Imperial via, Berlín.

Premiado 19 veces.—Grandes diplomas de honor.

CONGRESO MÉDICO: Berna 14 Julio 1884

Señor: Con gran complacencia ha ensayado esta Dirección su preparado que denomina OZON-SULFUR-NIKELS.—Realmente hemos visto comprabados cuantos efectos nos prometía, cabiéndonos el placer de poder manifestarle que con su ESPECÍFICO se suplen con ventaja las Aguas Minerales Sulfurosa de los más renombrados manantiales y aseguramos que el uso de su preparado se extenderá rápidamente por sus efectos curativos, Doctores TULLER, KRAUSK y SIMERMANN.

Sarampión, Escarlatina, Rosa, Eruptivas e Infecciosas las Precavé, Aborta y Cura radicalmente por graves y malignas que sean.

CATARROS pulmonares, Bronquitis, Laringitis y todas las del Pecho y Garganta por crónicas y antiguas que sean.

HERPES Escrófulas, Sifilis, Venéreo, Reuma, y todas las enfermedades humorales por crónicas y antiguas que sean.

ELCERAS malignas en la Matriz, Cara, Boca, Pecho, Piernas por crónicas y antiguas que sean.

PRECIOS: España 6 ptas.—Portugal 1080 Reis.

Lo expende el Doctor MUTGE Director del Gabinete Médico Aleman, Cármén 41 2.^a—Barcelona el que contestará gratuitamente á las consultas que se le dirijan y remitirá el medicamento por correo y certificado haciéndole envío de su valor en giro ó sellos de franqueo.

